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Πατρών Χρυσόστομος: Η “Καταφυγή” του Αγίου 
Δημητρίου και οι νέοι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στο κήρυγμα του, στον λαμπρό εορτασμό του Αγίου 
Δημητρίου, στον πανηγυρίζοντα ιστορικό και μεγαλοπρεπή 
Ιερό Ναό του στην Πάτρα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ. Χρυσόστομος, ανεφέρθη στο νεανικό σφρίγος, στον 
δυναμισμό και στο μαρτυρικό φρόνημα του νέου στην ηλικία 
μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του Θεσσαλονικέως, ο οποίος ήτο 
η καταφυγή των νέων, τους οποίους ανέπαυε με την δρόσον 
των θείων αληθειών και την αύραν της ευσεβείας.

Επίσης μίλησε ο Σεβασμιώτατος για τον νεανία Άγιο Νέστορα, ο οποίος με την 
ευλογία του Αγίου Δημητρίου κατετρόπωσε τον γίγαντα Λυαίο, προς όνειδος του 
ειδωλολάτρου Αυτοκράτορος και του ειδωλικού φρονήματος εκείνων των χρόνων. 
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Ο Νέστωρ εμαρτύρησε για του Χριστού την αγάπη, όπως βεβαίως και ο ένδοξος 
Μεγαλομάτρυς Δημήτριος, ο οποίος λόγχη την πλευράν ετρώθη, ως ο Δεσπότης 
Χριστός.

Τα παιδιά μας, εσυνέχισε ο Σεβασμιώτατος έχουν ανάγκη από πρότυπα, γιατί έχει 
χαθεί πλέον το νόημα της ζωής και βαδίζουν ως νυχτωμένοι στρατοκόποι 
αποσταμένων και σβησμένων ελπίδων. Χρησιμοποίησε ο Ιεράρχης τους στίχους 
από ένα σύγχρονο άσμα μέσα από τους οποίους φαίνεται η αγωνία των νέων 
ανθρώπων για νόημα στην ζωή.

«Δῶσ’ μου ἕνα σύνορο νά περπατῶ

Δῶσ’ μου ἕνα ὄνομα νά μή χαθῶ

Δῶσ’ μου ἕνα ὄνειρο νά κρατηθῶ

Δῶσ’ μου ἕνα ὄραμα ν’ ἀντισταθῶ»

Η καταφυγή, η αγκαλιά για τους νέους, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, είναι η αγία μας 
Εκκλησία. Η ζωή, η δράσις και το μαρτύριο του Αγίου Δημητρίου, μας θέτουν προ 
των μεγάλων ευθυνών μας, έναντι της νεολαίας μας. Όλους μας, τους 
Εκκλησιαστικούς, τους Πολιτικούς, τους Εκπαιδευτικούς, τους Γονείς, την 



Κονωνία ολόκληρη. Κάποια στιγμή τα παιδιά, αν δεν προσέξωμε, αν δεν τα 
οδηγήσωμε σωστά, αν δεν τους δώσωμε σύνορο να περπατήσουν, όνομα για να μην 
χαθούν στο συρφετό της σύγχρονης ζωής και όραμα για να ζήσουν, θα μας 
ζητήσουν, και δικαίως, τον λόγο και θα είμαστε, τότε, αναπολόγητοι έναντι θεού 
και αυτών των παιδιών, έναντι ολόκληρης της Κοινωνίας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος προεχείρισε πνευματικό τον εκ 
των Εφημερίων της Ενορίας π. Ιωάννην Δροσόπουλον και Αναγνώστην τον μαθητή 
του Εκκλησιαστικού Λυκείου Πατρών, Χρίστον Μελάν.

Την παραμονήν της Εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος ετέλεσε την Θείαν Λειτουργίαν και εκύρηξε τον Θείον λόγον, εν 
πληθούση Εκκλησία, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Πορτών Αχαίας και το 
απόγευμα, εχοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό, εκήρυξεξε τον θείο λόγο και 
προέστη της Ιεράς Λιτανείας της Εικόνος του Αγίου Δημητρίου, στην Ενορία Αγίου 
Δημητρίου Χαικαλίου, Αχαίας.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, στον Εσπερινό της Εορτής 
εχοροστάτησε και εκήρυξε τον θείο λόγο στον εορτάζωντα Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου Πατρών και ανήμερα της εορτής ετέλεσε την Θεία Λειτουργία και 
ωμίλησε στον πανηγυρίσαντα Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Προαστείου 



(Μποζαιτίκων) Πατρών.












